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 المتطابقات 

ن مقدارين   :  تعتمد على المتطابقة هي تطابق بي 

 

                     ظا س =  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ          (1)

                                                                        

 س2جا – 1س = 2جتا                                                                       

    وبالتالي         1س = 2س + جتا2جا (2)  

 س 2جا – 1س = 2جتا                                                                       

 

 (7_ 2حل تدريبات كتاب الطالب )

 بدلالة جاس     4س + 2جتا7 –س 2جا2أكتب العبارة       ( 1)

 4س ( +2جا – 1)7 –س 2جا2                                

 4س  +2جا7+  7 –س 2جا2                                

  3 –س 2جا 9=   

 

 ( أثبت المتطابقات التالية 2)

 جاس  ≡ظا س × جتا س  )أ(

 = جا س = الطرف الأيسر  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ× جتا س الطرف الأيمن = 

 

 

 جا س 

 جتا س

 جا س 

 جتا س



  

 

 

 

 ظا س ≡ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  )ب(

 

ـــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = الطرف الأيمن ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = ظا ســـــــــــــــــــــــــــــ = = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    

 

 تذكر أن          

 س2جا – 1س = 2جتا + جا س  1 ≡ــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )جـ(

  2ص – 2س 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  الطرف الأيمن  ص ()س + ص( –= )س  ــــــــــــــــــــــ

 

 + جا س 1ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                     

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = جتا س + ظا ســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )د(

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــ الطرف الأيمن  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ـــــــــــــــــــــــ + ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                     

 

 = جتا س + ظا س                     

 1 – جتا2س

جتا س× جا س   

 1 – )1– جا2س(

جتا س× جا س   

 1 – 1+ جا2س

جتا س×  جا س  

جتا س× جا س   

 جا س جا2س

 جتا س

 جتا2س

جا س – 1  

جا س – 1  

 1 – جا2 س

+ جا س( 1) جا س( – 1)  

جا س – 1  

 1 + جا س – جا2س

 جتا س

1 + جا س– )1– جتا2س( 
 

1 + جا س– 1+ جتا2س 
 جتا س جتا س 

ا سجت  

 جتا2س + جاس

 جتا س جتا س

 جا س جتا2 س



  

 

 

 

ـــــــــــــــ + جاس  )ه(   جتاس ≡ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الطرف الأيمن  س ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  + جا = ــــــــــــــــــــــ

 

 جا س + جا س = جتا س –= جتا س                       

 

 س 2جتا ≡س 2جتا× س 2س + جا4جتا )و(

ك2الطرف الأيمن بأخذ جتا  س عامل مشتر

 س(2س + جا2س )جتا2= جتا                    

 س2= جتا 1× س 2= جتا                    

 

 حل آخر
 س2جتا× س( 2اجت – 1س + )4الأيمن =  جتا            

 س2س = جتا4جتا –س 2س + جتا4= جتا                      

 

 

 

 

 

 

 جتا2س – جا2س

 جتا س + جا س

جا س()جتا س + جا س( –)جتا س   

 جتا س + جا س



  

 

 

 حل السؤال الثالث
 جاس جتاس2+  1=  2)جاس + جتاس( )أ(

 

( تذكير   +                     +                   =  2: )الأول + الثانن

 

 

 جاس جتاس2+  1=  2)جاس + جتاس( )أ(

 س2جاس جتاس + جتا 2س + 2من = جاالطرف الأي        

 جاس جتاس2س + 2س + جتا2= جا                     

 جاس جتاس2+               1=                                

 

 س2جا ≡ 2+ جتاس( 1) –+ جتاس(  1)2 )ب(

 + جتاس(   1+ جتاس() 1)  –+ جتاس(  1)2الطرف الأيمن =           

 ]+جتاس(1) – 2[+جتاس(1= )                               
 ] جتاس –1– 2[+جتاس(1) =                      

 جتاس( –1+جتاس()1= )                               

 س 2س = جا2جتا – 1=                                

 

 

 الأول

 تربيع

 الأول

   × 

 الثانن 

   × 

2   

 الثانن 

 تربيع

 تم أخذ   

+ جتاس(  1)  

ك  عامل مشتر

 لاحظ أنهما تحليل      

ن        ن مربعي   فرق بي 
 )س – ص()س + ص( = س2 – ص2 



  

 

 

 حل أخر

 س2جا ≡ 2+ جتاس( 1) –+ جتاس(  1)2      

 س(2جتاس + جتا2+  1) –جتاس 2+  2ف الأيمن = الطر       

 س2جتا –جتاس 2 – 1 –جتاس 2+ 2=                             

 س 2س = جا2جتا – 1=                             

 

 2جتاس( –)جاس  ≡ 2)جاس + جتاس( – 2)ج( 

 جاس جتاس (2س + 2س + جتا2)جا – 2 الطرف الأيمن =  

 جاس جتاس 2 – 1 – 2جاس جتاس( = 2+  1) – 2=                        

   جاس جتاس 2 – 1=                        

 جاس جتاس2 –س 2س + جتا2= جا 2جتاس( –)جاس  الطرف الأيسر =  

 جاس جتاس 2 – 1=                                                      

 الطرفان متساويان  2،  1من                             

 

 س 2س + جا4جتا ≡س 2جا 3 – 2( 2 –س 2)جتا )د(

 س2جا3 – س(2جتا4 – 4س + 4)جتاالطرف الأيمن =       
بيع                                            مفكوك التر

 س2جا3 –س 2جتا4 – 4س + 4= جتا                           

 س2جا 3-س ( 2جتا – 1)4س +4= جتا                            

 س 2جا3 –س 2جا 4س + 4= جتا                            

 س = الطرف الأيسر 2س + جا4= جتا                            

1 

2 



  

 

 

 حل السؤال الرابع

  1 –س 2جتا 2 ≡س 2جا –س 2جتا )أ( 

  1 –س 2جتا 2الطرف الأيسر = 

 س (2س + جا2جتا) –س 2جتا2=                      

 س 2جا –س 2جتا –س 2جتا 2=                      

 س = الطرف الأيمن 2جا –س 2= جتا                     

 حل آخر

 س 2جا –س 2الطرف الأيمن = جتا            

 س (2جتا – 1) –س 2= جتا                                  

 س2+ جتا 1 –س 2جتا =                                  

  1 –س 2جتا 2=                                   

 

 س2جا2 – 1 ≡س 2جا –س 2جتا )ب(

 س(2جتا – 1)2 – 1الطرف الأيسر : 

 س2جتا 2+  2 – 1                        

  1 –س 2جتا 2                         

 س (2س + جا2جتا)  –س 2جتا 2                        

 س2جا –س 2جتا –س 2جتا 2                        

 الطرف الأيمن    س2جا –س 2جتا                          

 

 عوضنا عن جا2س       

ي الطرف  
لأنه غت  موجود فن

الأيسر                  



  

 

 

  حل آخر

 س 2جا 2 – 1 ≡س 2جا –س 2جتا            

 س 2جا –س 2= جتا  الطرف الأيمن 

 س2جا –س ( 2جا – 1)                       

 س 2جا –س 2جا – 1                        

 س        الطرف الأيسر 2جا 2 – 1                        

 

 س2جا× س 2ظا ≡س 2جا –س 2ظا )ج(

 س 2جا –س 2الطرف الأيمن = ظا

 

 س 2جا –=ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                       

                      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ –= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                      

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = =ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                    

 

 س 2جا×  ـــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                   

 

 س 2جا× س 2= ظا                                                 

 

  

 جا2س

 جتا2س

 جا2س

 جتا2س

 جا2س جتا2س

 جتا2س

 جا2س – جا2س جتا2س

 جتا2س

 جا2س)1 – جتا2س(

 جتا2س

 جا2س × جا2س

 جتا2س جتا2س

 جا2س



  

 

 

 س2س +جتا4جا ≡س 2س + جا4جتا )د( 

 س 2س + جا2جتا× س 2الطرف الأيمن = جتا

 س 2س ( + جا2جا – 1س ) 2= جتا                      

 س2س + جا2جتا× س 2جا –س 2= جتا                      

 س2جتا× س 2جا –                      1=                        

 س(2جا – 1س )2جا –                       1=                       

 س4س + جا2جا –                       1=                       

  س4س             +           جا2= جتا                      

 

 حل آخر :
 س 2س + جا4جتا الطرف الأيمن = 

 س2جتا – 1س + 2جتا× س 2= جتا                      

 س2جتا – 1س( + 2جا – 1س()2جا – 1= )                      

 س2جتا – 1س +4س + جا2جا2 – 1=                       

 س2جتا –س 4س + جا2جا2 – 2=                       

 س 2جتا –س 4س ( + جا2جا – 1)2=                       

 س 2جتا –س 4س + جا2جتا 2=                       

 س 4س + جا2= جتا                      

 

 

 



  

 

 

 خامسحل السؤال ال 

 

 + جا س جتا س  ≡ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  )أ(

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالطرف الأيمن = ــــــــــــــــــــــ

 

 = جتا س + جا س = الطرف الأيسر 

 

  1 –س 2جا2 ≡س 4جتا –س 4جا )ب(

 س (2جتا –س 2س ( ) جا2س + جتا2الطرف الأيمن = )جا

 س (2جتا –س 2)جا× )  1=  

 س 2جتا –س 2= جا

 س2+ جا 1 –س 2س ( = جا2جا – 1)  –س 2= جا

  1 –س 2جا2=                                          

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ:    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  يمكن تجزئتها ال ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ + ــــ اد ارش

 

 إل ــــــــــــــــــــــــــــــــــ + ــــــــــــــــــــــــــــــــــلكن        ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   لا يمكن تجزئتها 

 

 

جا س –جتا س   

 جتا2س – جا2س 

 س + ص

 تذكر       

 أ2 – ب2 =   

ب()أ + ب( -)أ   

جا س()جتا س + جا س( –)جتا س   

جا س –جتا س   

 أ ب أ ب أ ب
 ص س

 س

 أ + ب
 س

 أ
 س

 ب



  

 

 

 

 س2ظا – 1ــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  )ج(

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالطرف الأيمن = ـــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                    

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ –= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                     

 

 س 2ظا – 1=                     

 حل آخر

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــ                س2ظا – 1ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  –ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                

  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ –س 2= جتا            

 

 س2جا× س 2ظا –س 2= جتا     س2جا×   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ –س 2= جتا            

 

       

 جتا4س – جا4س

 جتا2س 

 )جتا2س – جا2س()جتا2س + جا2س(
 جتا2س 

 )جتا2س – جا2س( × 1
 جتا2س 

 )جتا2س – جا2س(
 جتا2س 

 جتا2س 

 جتا2س  جتا2س 

 جا2س 

 جتا4س – جا4س

 جتا2س 

 جتا4س 

 جتا2س 

 جا4س 

 جتا2س 

 جا2س × جا2س

 جتا2س 

 جا2س

 جتا2س 



  

 

 

 س (2جتا – 1س )2ظا –س 2= جتا

 

 س2جتا× س 2س + ظا2ظا –س 2= جتا

 

 س2جتا× س + ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 2ظا –س 2= جتا

 

 س 2ظا – 1س = 2س + جا2ظا –س 2= جتا

 

  + ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 1 ≡ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ )د(

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــالطرف الأيمن = ــــــــــــــــــــــ

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                          ــ + ـــــــــ

 

 1+   = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                        

 

 

 جا2س

 جتا2س 

 جتا س 

جاس ( – 1ظا س )  جاس  

1 

 جتا س 

جاس( – 1)  جاس
جتاس

 

جتاس× جتا س   

+ جاس( 1جاس () – 1)   

 جتا2س 

جاس ( – 1جا س ) جاس ( – 1جا س )   

  )1 – جا2س (

جاس ( – 1جا س )  

جاس ( – 1جا س )  

+ جاس ( 1)   

 جاس 

1 

 جاس 

 جاس 

 جاس 

1 

 جاس 

 تذكر

 مقام المقام بسط



  

 

 

 

ــــــــ )ه( ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ≡ــــ

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــالطرف الأيمن = ــــــــــــــــــــــ

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــ                    

 

 حل أخر

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ               ≡ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  
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جتاس
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 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ)ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ( = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــــــــــــــــــ(ــــــــــــــــــــ= )ــــــــــــــــــــــــــــــــ                      
 

جتا س –جا س   

 جا س + جتا س

1 –ظا س   

1ظا س +   

 توضيح

ك  تم أخذ جتا س عامل مشتر  

  – 1) جاس
جتاس

 جتاس )

   +1) جاس
جتاس

 جتاس )
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جاس+   
جتاس
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1 –ظا س   

1ا س + ظ  

جتا س –جا س   

 جا س + جتا س 

1 –ظا س   

1ظا س +   

 توضيح 

جتاس 
جتاس

 1  =  

جتا س –جا س  جتا س +جا س    

 جتا س  جتا س 

 جتا س 

جتا س –جا س  جتا س   

جتا س +جا س   

جتا س –جا س   

جتا س +جا س   

جاس  
جتاس

  



  

 

 

 أثبت أن ]و[  

          (1
جاس
 – 1

ظاس
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ≡  2( 

 

1: ) الطرف الأيمن
جاس
)2 ( +1

ظاس
)2 ( +1

جاس
  ×– 1

ظاس
 ×)2 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ×  2ــــــــــــــــــــــ + = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ + ــــــــــــــــــــــــــ                     

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ –ــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ + ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                     

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ –= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ + ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                      
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  ـــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                     

 

 

 

 

 جتا س – 1

 + جتا س 1

 س2جا
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 س2جتا 1
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 س2جا
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 تحليل الى مقدار ثلاث  

ن  ن مربعي   تحليل فرق بي 

 جتا س( – 1جتا س( ) – 1)

 جتا س( – 1+ جتا س( ) 1)

 جتا س – 1

 + جتا س 1



  

 

 

                 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــأثبت أن ـــــــ )ز(  جاس + جتا س≡  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

ــــــــــــــــــــــــــــــ الطرف الأيمن  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                     

 

 = جا س + جتا س                     

 

 س4ظا≡ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ )ح(

 

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الطرف الأيمن  س4ظا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  =   ــــــــــــــــ == ــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

 

 

 

 1ظا س + 

 ظا س + جتاس× جاس 

جاس 
جتاس

 

 ×جا س  
جتا س  

 جتا س 

 جا س + جتا س

 س2س + جتا2جا

 جا س + جتا س
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 س(2جتا – 1س )2جا

 س(2جا – 1س )2جتا

 س2جا× س 2جا

 س2جتا× س 2جتا

 +1 

جاس 
جتاس

 + جتا س  

 توضيح : 

 القسمة علىي واحد 

لا يغت  القيمة        

جتاس 
جتاس

 1  =  

س 4جا

 س 4جتا



  

 

 

 

 ظا س≡ ــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ -ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ( أثبت أن المتطابقة6)

 تذكر                                                                                                           

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الطرف الأيمن أ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ -ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــ
ب
جـ –  

د
 

أ د=  
ـ ب جـ – ب د

  ب د

أ دـ– ب جـ=  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                      
 ب د

 

جاســــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                     
جتاس
 = ظا س  

 

ن أن7)  ابتةثس لها قيمة 2جا2+  2جتاس( – 1+ ) 2اس(+ جت 1)  ( بي 

 الحل

 س2جا2جتاس + 2 –س 2+ جتا 1جتاس +  2س + 2+ جتا 1         

 س2جا 2س + 2جتا 2+  2=         

 س(2س + جا2) جتا2+  2=        

 مقدار ثابت  4=  1×2+  2=        

       

 

 

 

 جتا س 

1  
 جتا س 

 + جاس 1

 + جاس 1

 + جا س( 1× )جتا س  + جا س( 1× )جتا س 

 س2جتا

 س 2جتا –+ جاس  1

 + جا س( 1× )تا س ج

 س + جاس2جا

 + جا س( 1× )جتا س 

 + جا س( 1× )جتا س 

 ( 1جاس )جاس + 



  

 

 

 

ي صورة أ 2جتا 4س + 2جا 7اكتب العبارة  ( )أ(8)
 س2+ ب جا س فن

ي صورة ا مطلوب وضعهالعبارة  :  الحل
 س 2أ + ب جا     فن

 س2جا – 1س = 2نستبدل جتا .:                

 س(2جا – 1)  4س + 2حا 7العبارة =           

 س2جا3+  4س = 2جا4 – 4س + 2جا 7=                     

 

  )ب(

 2π≥ س ≥  0أذكر مدى الدالة حيث         

 4القيمة =                        0س =  

πس =  
2

                                    =7 

 π                                     4س =  

π3س =  
2

                                    7 

 2π                                   4س =  

 

 7≥ د)س( ≥  4  :  المدى                                   

 

 

 

 



  

 

 

ي صورة )جاه + أ(2جتا -جاه  4اكتب العبارة  : ( أ 9)
 + ب 2ه فن

 ه2جتا –جاه  4                             

 ه(2جا – 1) -حاه  4=                          

 ه2+ جا 1 -جاه  4=                          

 1 - جاه 4ه + 2جا =                        

  1 – 4 – 2(2= )جاه +                         

  5 – 2(2= )جاه +                         

 

 ه  2تاج –جا ه  4اذكر القيمة العظمى والصغرى ل  )ب(

  2π≥ ه ≥  0حيث                                               

 :  الحل

 2بإضافة +                           1≥ جا ه   ≥ 1 –                    

     3≥  2جا ه +  ≥ 1                    

 9≥  2(2)جا ه +  ≥ 1                    

 5ـ ــــــــ   9≥    5ـــــــــ   2(2)جا ه +≥    5ــــــــــ   1                   

 4≥     5 –2(2)جا ه +  ≥     4 –                     

 4 – ه هي 2جتا –جاه  4القيمة الصغرى للعبارة 

 4     ه هي 2جتا –جاه  4القيمة العظمى للعبارة 

 

 

 

 تذكر : 

+ د س 2س  

 عند وضعه علىي صورة اكمال مربــع  

 يكون : ) س + ـــــــــــــــــــــــــــ (2 ـــــــ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
2 

 2د د

2 



  

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   اذا علمت أن أ = (10)

 

1 )أ( أثبت أن
أ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ= ـــــــــــــــــــــــــ  

 

1× أ  ..    
أ
  حقيقة رياضية         1=  

1× أ 
أ
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ× ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  = 

 

 1= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =     ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=ــــــــ              

 

 ـــــــــــــــــــــــــ : أ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ حل أخر 

 

1أثبت أن    
أ
 = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 
1
أ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ× = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــــ= ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 جتا ه 2

 جا ه(  – 1)

 + جا ه(  1) 2

 جتا ه

 جتا ه 2

 + جا ه(  1) 2 جا ه   - 1

 جتا ه

 جاه ( – 1+ جا ه( ) 1) 2

 ه 2جتا 2

 ه 2جتا 2

 ه 2جتا 2  ه( 2جا  - 1) 2

 ه 2جتا 2

 جا ه(  – 1)

 تا هج 2

 جتا ه

 + جا ه(  1) 2

 جتا ه2

 جا ه   - 1

 +  جا ه  1

 +  جا ه  1

 +  جاه(  1× )جتاه  2

ه 2جا  - 1

 +  جاه(  1× )جتاه  2

 ه2جتا

 + جا ه(  1) 2

 جتا ه

 تذكر أن         

 ب()أ + ب(   –)أ 

       2ب – 2= أ

 لاحظ أن

جـ ×      أ   =أ  
جـ
  



  

 

 

 أوجد قيمتر كل من جا ه ، جتا ه بدلالة أ  )ب(

 ص ، جتا ه = س  بفرض أن جا ه =   

 

1                            أ = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ     
أ
 = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    

 

1ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                          أ  =  ــــ   
أ
ب التبادلي = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                     بإجراء الضن

 

1                   ص                 – 1أس = 2
أ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ=  

 ص2أ + 2س =                                           1أ س + ص = 2

 أ 2أص = 2 –س                                                                    

ن    أنيا بحل المعادلتي 

 أ2×        1أ س + ص   = 2

 أ2أص = 2 -س     

 أ2أص = 2س + 2أ4

 بالجمع     أ        2أص   = 2 -س    

 أ4(س      = 1+2أ4)

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــجتا ه = ــــــــــــــــ   ــــــــــــــــــــــــــ                       .: س = ـــــــــــــــــــــــــــــــــ            

 

 

 

 جا ه   - 1

 جتا ه 2

 ص   - 1

 س 2

 + جا ه(  1) 2

 جتا ه

 + ص ( 1)2

 س

 ص2+  2

 س

 أ4

 1+  2أ 4

 أ4

 1+  2أ 4



  

 

 

 

ي المعادلة 
  1أس + ص = 2بالتعويض فن

 

 1ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ + ص = × أ 2

 

 

 1ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ + ص = 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ – 1ص = 

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ –ص = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ـ
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